TPG IT course 4

Praktikum 5 Netwerken 

Inleiding 

Het doel van deze opdracht is om inzicht te verkrijgen in het gebruik van tcp/ip. In de eerste opgave wordt getracht enig gevoel te ontwikkelen voor wat TCP/IP nou eigenlijk inhoudt. De volgende opgaven zijn praktischer van aard. In opgave 2 wordt gevraagd de theorie toe te passen binnen een gegeven Netwerk Topologie. In de laatste opgave wordt gebruik gemaakt van een simulator waarin de kenmerken van deze protocollen uitgebreid behandeld worden. 

Voorkennis

Een TCP/IP tutorial hebben jullie al eerder gezien. Deze is te vinden op: http://www.ietf.org/rfc/rfc1180.txt?number=1180.
Een tekst die zeker enig extra inizicht geeft in het hoe en waarom van TCP/IP is de volgende, waarbij het niet zozeer gaat om de afkortingen, maar meer om hoe verschillende dingen verklaard worden: http://pclt.cis.yale.edu/pclt/COMM/TCPIP.HTM
Andere informatie kan gevonden worden op vele andere websites en in het boek:

Hoofdstuk 5, paragraaf 5.5.1 t/m 5.5.3 (IP Protocol)

Hoofdstuk 6, paragraaf 6.4.2 (TCP Protocol)

Hoofdstuk 4, paragraaf 4.5.1 (FDDI)

FDDI doet niet ter zake binnen dit praktikum, maar wordt gebruikt in de Netwerk topologie van opgave 2, dus dit is puur voor de mensen die er iets meer van willen weten.

Voor het gebruik van de TCP simulator in de laatste vraag is het zeer nuttig kennis genomen te hebben van:

Hoofdstuk 5, paragraaf 5.2.9 (Broadcast routing, met name flooding)

Hoofdstuk 5, paragraaf 5.2.10 (Multicast routing)

Hoofdstuk 5, paragraaf 5.2.7 (Hierarchical routing)

Opgave 1 Inleiding TCP/IP

1.1 Lees de tutorial http://www.ietf.org/rfc/rfc1180.txt?number=1180.

1.2 Lees ook het andere stuk http://pclt.cis.yale.edu/pclt/COMM/TCPIP.HTM
1.3 Wanneer gebruikt men subnetting?

1.4 Datagram fragmentatie en het herstel daarvan gebeurt in de IP laag.en is onzichtbaar voor de TCP laag. Betekent dit dat TCP niet meer hoeft te checken op data die in de verkeerde volgorde aankomt?

1.5 De maximale payload van een TCP segment is 65495 bytes. Waarom is dit aantal gekozen?

Opgave 2 IP routing

Veronderstel dat we een netwerk topologie hebben zoals hieronder afgebeeld. De knooppunten aangeduid met Ri zijn routers; alle andere knooppunten zijn end hosts. The network adressen voor de netwerken (d.w.z IP adressen die eindigen op .0) zijn naast de Ethernet/FDDI vermeld. The netwerk adressen voor de routers/hosts zijn naast de verbinding tot het netwerk aangegeven; deze adressen laten alleen het host gedeelte zien (dwz de laatste byte van het IP adres). De onderstaande tabellen laten de Ethernet adressen voor ieder knooppunt (FYI, het broadcast Ethernet adres is “ff:ff:ff:ff:ff:ff”) en routing tabellen voor een geselecteerd aantal knopen zien. Elk netwerk in het plaatje gebruikt een netmask van  255.255.255.0 (of  0xffffff00 als je de voorkeur aan hexadecimaal geeft). Aan het begin van het vraagstuk zijn alle ARP tabellen voor alle hosts leeg; de ARP tabellen voor de routers bevatten de link-layer adressen van andere direct bereikbare routers (i.e., geen end hosts)[image: image1.wmf]128.32.1.0

.
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Table 1: Ethernet addresses, by IP address. (Really refers to network interface w/ IP given address.)

IP Address
Ethernet Address
IP Address
Ethernet Address

128.32.1.1
08:00:20:21:77:b
128.32.2.14
08:00:09:24:a4:11

128.32.1.2
00:a0:c9:2a:1f:69
128.32.2.17
08:00:20:7e:82:91

128.32.1.10
00:a0:c9:2a:1f:53 
128.32.3.7
08:00:20:1a:df:ff

128.32.1.11
00:a0:c9:2a:1e:d8
128.32.3.8
08:00:20:1b:52:7d

128.32.1.12
00:60:8c:36:b2:7f
128.32.3.15
08:00:20:0b:2a:8b

128.32.2.3
00:60:8c:52:d0:00
128.32.3.16
08:00:20:7e:d3:27

128.32.2.6
08:00:20:81:b9:d0
128.32.4.4 
08:00:07:46:29:4c

128.32.2.13
08:00:20:23:79:e
128.32.4.5 
08:00:07:17:9b:7d

Table 2: Routing tables for selected nodes.

Router or Host
Destination
Next Hop

A: 128.32.1.10
128.32.1.0 / 24
Direct, ethernet port 1


Default
128.32.1.1 (R1)

R1: 128.32.1.1

Or  128.32.4.5
128.32.1.0 / 24
Direct, ethernet port 1


128.32.4.0 / 24
Direct, ethernet port 2


128.32.2.0 / 24
128.32.4.4  (R4)


128.32.3.0 /24
128.32.4.4  (R4)

R2: 128.32.1.2

 or  128.32.2.6                 
128.32.1.0 / 24
Direct, ethernet port 1


128.32.2.0 /24
Direct, ethernet port 2


128.32.3.0 / 24
128.32.2.3  (R3)


128.32.4.0 / 24
128.32.1.1  (R1)

R3: 128.32.2.3

Or   128.32.3.7    
128.32.2.0 / 24
Direct, ethernet port 1


128.32.3.0 / 24
Direct, ethernet port 2


128.32.1.0 / 24
128.32.2.6  (R2)


128.32.4.0 / 24
128.32.3.8  (R4)

R4: 128.32.4.4
128.32.4.0 / 24
Direct, ethernet port 1


128.32.3.0 / 24
Direct, ethernet port 2


128.32.1.0 / 24
128.32.4.5  (R1)


128.32.2.0 / 24
128.32.3.7  (R3)

E: 128.32.2.17
128.32.2.0 / 24
Direct, ethernet port 1


Default
128.32.2.6  (R2)

Veronderstel dat host A een datagram naar host C stuurt.

2.1 Welke route wordt door het pakketje bewandeld? Het is het beste als je de bezochte knooppunten en de netwerk getallen vermeldt. Dus het begin van het antwoord ziet er zo uit:





Knooppunt A (128.32.1.10)





Network 128.32.1.0





....

       Maak de route nu verder af.

2.2 Welke communicatie vindt plaats om het datagram af te leveren? Geef waar (i.e., over welk netwerk) en  wat (i.e., link-layer adres, netwerk-layer adres [indien gegeven] en de betekenis van het pakketje).  Het begin ziet er zo uit:

NETWORK
SOURCE
DEST
TYPE

128.32.1.0
00:a0:c9:2a:1f:53
ff:ff:ff:ff:ff:ff
ARP – request “who knows network address 128.32.1.12”

....
....
....
ARP-reply: “......”

       Maak deze tabel af.

Veronderstel dat host A een datagram naar E stuurt.

2.3 Welke route bewandelt het pakketje? Welke communicatie vindt er plaats. (Beantwoord dit zoals hierboven.)

2.4 Worden IP-datagrammen onderweg door routers veranderd? Bijvoorbeeld wordt het bestemmingsadres veranderd? Geef een ja of nee antwoord (dus je hoeft geen uitleg te geven). 

Veronderstel dat host E een datagram naar host A stuurt.

2.5 Welke route bewandelt dit pakketje? (Beantwoord dit zoals hierboven.)

Veronderstel dat host A een pakketje naar het IP adres “128.32.123.45” stuurt.

2.6 Wat gebeurt er? Welke route wordt er gebruikt? (Probeer weer op dezelfde manier te antwoorden als in 2.2 en 2.3)

Opgave 3 TCP Simulator

Voor deze opdracht wordt gebruik gemaakt van de netwerk simulator ns en een grafische interface tool nam. De simulator krijgt als argument een script met daarin de beschrijving van het netwerk. Dit script zorgt ervoor dat het gedrag van het netwerk in een uitvoer file wordt geschreven (meestal genaamd out.nam) en dat de tool nam deze file grafisch weergeeft.

Deze interface tool laat de nodes en verbindingen zien en kan de events van het netwerk 'afspelen'. Hierbij krijgen pakketjes van en/of naar een  bepaalde host een kleur. De simulator en interface kan worden gestart door middel van ns parameterfile.tcl. 

Informatie over linkfailures en dergelijke worden in een statusscherm van nam weergegeven. 

De simulator voor de eerste opdracht staat geinstalleerd op de PC’s in zaal 408in de directory /appl/ns-allinone-2.1b5/, om gebruik te maken van dit programma dient u het volgende commando uit te voeren: set path=($path /appl/ns-allinone-2.1b5/bin). 

Dit kun je doen in een terminalwindow of in je ~/.tcshrc file. 

De voor deze opdracht benodigde files kun je vinden in de /tmp/praktikum5 directory van krypton. Hierin zijn de Parameter files te vinden voor de simulator.

Verder hierbij nog wat extra tips bij het gebruik van de simulator:

· Met rechts klikken op een pakketje geeft extra info over dat pakketje.

· Met rechts klikken op een link geeft de mogelijkheid (graph) om een grafiek van de gebruikte bandbreedte onderaan je scherm weer te geven.

· Kijk de .tcl files van te voren door (vooral het begin ervan). Hierin is extra informatie te vinden over het te simuleren netwerk.

· Rechtsboven in het scherm kun bje de stapgroote van de tijd instellen om rustig, of juist snel de simulatie uit te kunnen bekijken.

Geef bij alle vragen een uitgebreid verslag, waarbij u de volgende zaken moet vermelden:

· Het type pakketjes wat voorbij komt en wat het nut ervan is

· .De volgorde van bepaalde pakketjes (bijvoorbeeld waarom komt een routing pakketje eerder dan een tcp pakketje?).

· De status van de link, in het bijzonder het verband tussen bandwidth en loss, en up en down.

· Wat er gebeurt met de pakketjes indien de status van de link verandert en hoe het netwerk dit opvangt.

· Bij multicast routing de verandering van het zenden van pakketjes van en naar bepaalde hosts met betrekking tot het joinen en leaven van groups.

3.1 Run de simulatie nam-simplexlink . Geef een verslag van deze simulatie volgens de bovenstaande specificatie.

Bij broadcast routing wordt een bericht naar alle aanwezige hosts gestuurd terwijl bij multicast routing berichten naar een group worden gestuurd. Verklaar en toon aan hoe deze aspecten terug zijn te vinden in de vragen 3.2 en 3.3. 

3.2 Run de simulatie mcast . Dit is een netwerk gebaseerd op multicast routing. Geef een verslag van deze simulatie volgens de bovenstaande specificatie. (Let op! Er wordt soms een bijna niet zichtbare kleur geel gebruikt voor bepaalde pakketjes.)

3.3  Run de simulatie test-suite-lan . Dit is een netwerk gebaseerd op broadcast routing. Deze simulatie heeft een extra parameter nodig, namelijk lan-broadcast . Geef een verslag van deze simulatie volgens de bovenstaande specificatie.

3.4 Run de simulatie uit de vorige vraag, alleen dan met de extra parameter lan-routing-flat . Vergelijk de events van deze simulatie met die van de vorige vraag. Geef een verslag van deze simulatie volgens de bovenstaande specificatie.

3.5 Run de simulatie simple-rtp, Geef een verslag van deze simulatie volgens de bovenstaande specificatie, geef in uw antwoord ook wat voor soort routing hier wordt gebruikt.

3.6 Run de simulatie simple-rtg . In deze simulatie wordt een link gedropt, beschrijf in uw antwoord onder andere hoe het netwerk dit oplost met betrekking tot routing. Geef een verslag van deze simulatie volgens de bovenstaande specificatie.

3.7 Run de simulatie simple-eqp . Het netwerk in deze simulatie maakt gebruik van equal cost multi-path routing. Geef een verslag van deze simulatie volgens de bovenstaande specificatie.

3.8 Run de simulatie simple-eqp1 . Het netwerk in deze simulatie maakt ook gebruik van equal cost multi-path routing, maar dan met een andere dynamische topologie. Vergelijk deze met het netwerk uit vraag 3.7 in uw verslag. Geef een verslag van deze simulatie volgens de bovenstaande specificatie.

Inleveren

De inleverdatum is dinsdag 13 juni voor het practicum. 

Lever je werk in op de gebruikelijke manier door het in een subdirectory van Q:\TPG\Netwerken\Inleveren\ Praktikum 5 te zetten.
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Figure 1. Network Topology
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